
Niederschrift 

 

über die 1. öffentliche Sitzung des Umwelt- und Verkehrsausschusses der Stadt Bad 

Hönningen am Mittwoch, dem 18.09.2019, im Sitzungsaal des Rathauses Bad Hönningen 

 
Die Anwesenheitsliste kann bei der Verbandsgemeinde- bzw. der Stadtverwaltung auf 
Wunsch eingesehen werden. 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr, begrüßt die anwesenden Ausschuss-

mitglieder, Herrn Christoph Kirst, Herren Arnold von der RuheForst GmbH, Herrn Dr. Hanke 

von Terravicus consulting und die Zuhörer. Er stellt die ordnungsgemäße Einladung und die 

Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

 

Beschluss Nr. 1 : 

Dem Revierleiter Christoph Kirst, Herrn Arnold von der RuheForst GmbH und Herrn Dr. 

Hanke von Terravicus consulting wird gemäß § 35 Abs. 2 GemO das Rederecht als Sach-

verständige erteilt. 

 

Beschlussfassung:  einstimmig 

 

 

Tagesordnung  Öffentliche Sitzung 

 
1. Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 
2. Einrichtung eines Bestattungswalds (RuheFORST) im Stadtwald Bad Hönningen 
3. Rückblick auf das abgelaufene Forstwirtschaftsjahr 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan für das  

Forstwirtschaftsjahr 2020 
5. Festlegung der Route für die Waldbegehung 
6. Beantwortung von Anfragen 
7.  Mitteilungen der Verwaltung 
 
Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und 

Einwohner und den ihnen nach §14 Abs.3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit 

gegeben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden zu 

stellen 

 
 
 
Tagesordnung  Öffentliche Sitzung 

 
1. Verpflichtung von Ausschussmitgliedern: 

Der Vorsitzende verpflichtet die neuen Ratsmitglieder per Handschlag und weist sie 
besonders auf die §§ 20 GemO bis 22 GemO hin. 

 
2. Einrichtung eines Bestattungswalds (RuheFORST) im Stadtwald Bad 

Hönningen: 
Herr Arnold von der RuheForst GmbH und Herr Dr. Hanke von Terravicus consulting 
stellen anhand einer Präsentation die Einrichtung eines Bestattungswaldes vor. 
Anschließend stehen sie für Fragen zur Verfügung. Anlage: Kalkulation 
 



Es ergeht folgender  
Beschluss Nr. 2: 
Der Stadtrat soll über den Tagesordnungspunkt beraten und entscheiden. 
 
Beschlussfassung:   einstimmig 

 
3. Rückblick auf das abgelaufene Forstwirtschaftsjahr: 

Revierleiter Christoph KIRST informiert, unterstützt von Bildern, über die im Jahre 
2019 durchgeführten Veranstaltungen und Maßnahmen. Anschließend steht er für 
Fragen zur Verfügung. 
Kenntnisnahme. 

 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan für das 

Forstwirtschaftsjahr 2020: 
Allen Ausschussmitgliedern liegt der Entwurf des Forstwirtschaftsplanes 2020 vor.  
 
Revierleiter Christoph KIRST erläutert das Zahlenwerk und beantwortet Fragen aus 
dem Ausschuss. Gemäß der vorliegenden Beschlussvorlage vom 29.08.2019 fasst 
der Umwelt- und Verkehrsausschuss folgenden 
Beschluss Nr. 3: 
 
1. Dem „Forstwirtschaftsplan für das Jahr 2020“ wird zugestimmt. 
2. Das Forstamt wird bevollmächtigt, mit den Unternehmen für diese Arbeiten 

nach dem vorgenannten Plan Verträge abzuschließen und die für den 
Forstbetrieb notwendigen Geräte und Materialien zu beschaffen. 

 
Beschlussfassung:  einstimmig 

  
 
 

5. Festlegung der Route für die Waldbegehung: 
 Treffen: 08:30 Uhr Schneidplatz 
Fahrt mit dem Bus zum geplanten RuheForst  
Waldbegang: Moorbachtal, Reidenbruch 
 
Sitzung: Beginn um 12:00 Uhr 
Ort: Ist noch in der Prüfung 

 
6. Beantwortung von Anfragen: 
 Parkplatzbewirtschaftung 
 Es ergeht folgender 
 Beschluss Nr. 4: 
 Zeitnah wird eine weitere Sitzung des Umwelt- und Verkehrsausschusses der Stadt 

Bad Hönningen mit den Tagesordnungspunkten „Parkplatzbewirtschaftung und 
Naturschutz“ angesetzt. 

  
 Beschlussfassung:   einstimmig 
 
7.  Mitteilungen der Verwaltung: 
 Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
 
Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und 

Einwohner und den ihnen nach §14 Abs.3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit 



gegeben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden zu 

stellen 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen wurde die Sitzung mit Dank an die 

Ausschussmitglieder und Gäste beendet. 

 

 

 

 

 

        

Ulrich Elberskirch 

- Vorsitzender - 

Alexandra Scharrenbach 

- Protokollführung - 

  

 


